
 

 

 

Αθήνα, 10 Φεβρουαρίου 2022 

 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

 

Προς τους κ.κ. Υπουργούς 

• Ανάπτυξης & Επενδύσεων 

• Οικονομικών  

ΘΕΜΑ: Επιπλέον και ουσιαστικά μέτρα στήριξης ζητά η εστίαση 
στη Μαγνησία 

Η νέα έξαρση της μετάλλαξης Όμικρον από τις εορτές των Χριστουγέννων και 

έπειτα και τα ακόλουθα περιοριστικά μέτρα που έλαβε στη συνέχεια η 

κυβέρνηση για τη λειτουργία της εστίασης, έχουν φέρει τους επιχειρηματίες 

της Μαγνησίας σε εξαιρετικά δύσκολη θέση. 

Παρά τη μερική απελευθέρωση των περιοριστικών μέτρων, πολλές 

επιχειρήσεις εστίασης της Μαγνησίας το προηγούμενο διάστημα δεν 

λειτούργησαν, ενώ οι περισσότερες υπολειτούργησαν, λόγω της μειωμένης 

προσέλευσης κόσμου, με αποτέλεσμα σημαντική μείωση τζίρου και 

περαιτέρω σώρευση χρεών. 

Σύμφωνα με τους εκπροσώπους των καταστηματαρχών εστίασης της 

Μαγνησίας οι επιχειρήσεις δεν έχουν δει αποτελεσματικές ενισχύσεις. Η 

επιδότηση των εργαζόμενων που τέθηκαν σε αναστολή τον Ιανουάριο δεν έχει 

πληρωθεί ακόμα, ενώ δεν έχει υπάρξει μέριμνα για διακανονισμό των 

σωρευμένων οφειλών της πανδημίας. 

Ο διακανονισμός που ίσχυσε πρόσφατα με 36-72 δόσεις κρίνεται ανεπαρκής, 

καθώς  για πολλές επιχειρήσεις τα χρέη της πανδημίας ήρθαν να προστεθούν 

σε αυτά της οικονομικής κρίσης, τα οποία αν και διακανονισμένα, με την 

υγειονομική κρίση χάθηκαν.  

Οι επιχειρηματίες εστίασης της Μαγνησίας ζητούν βιώσιμο διακανονισμό για 

να καταφέρουν να ανατρέψουν τη ζημιά της υπολειτουργίας των τελευταίων 

δύο μηνών, ενώ ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ εδώ και καιρό καλεί την κυβέρνηση να λάβει 

άμεσα μέτρα  για ρύθμιση των χρεών της πανδημίας με κούρεμα της βασικής 

οφειλής και διακανονισμό των υπόλοιπων χρεών σε πολλές δόσεις.  
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Σημαντική οικονομική βοήθεια θα έδινε στις επιχειρήσεις εστίασης της 

περιοχής και η ενίσχυση του Προγράμματος «ΑΝΑΣΑ 2» που υλοποιείται από 

την Περιφέρεια και περιλαμβάνει κονδύλια για την εστίαση. 

Σύμφωνα με τις ανακοινώσεις της κυβέρνησης, το Πρόγραμμα αναμένονταν 

ακόμα από την περασμένη άνοιξη. Σχεδόν ένα χρόνο μετά η αδικαιολόγητη 

καθυστέρηση της εκταμίευσης των κονδυλίων στερεί από τις επιχειρήσεις 

εστίασης μια απαραίτητη βοήθεια. 

Σημαντική επιβάρυνση αποτελεί για τις επιχειρήσεις εστίασης και το αυξημένο 

ενεργειακό κόστος. Η άρνηση της κυβέρνησης να λάβει αποτελεσματικά μέτρα 

για την αναχαίτιση των ανατιμήσεων στην ενέργεια, έχει οδηγήσει τους 

καταστηματάρχες της περιοχής να καλούνται να πληρώσουν πολύ υψηλούς 

λογαριασμούς με αύξηση της τάξεων του 50-100%. 

Επειδή, οι επιχειρηματίες εστίασης της Μαγνησίας βρίσκονται για μία ακόμα 

φορά σε εξαιρετικά δύσκολη θέση εξαιτίας των πρόσφατων περιορισμών στη 

λειτουργία τους. 

Επειδή, πολλές επιχειρήσεις εστίασης της Μαγνησίας το προηγούμενο 

διάστημα δεν λειτούργησαν, ενώ οι περισσότερες υπολειτούργησαν. 

Επειδή, σύμφωνα με τους εκπροσώπους των καταστηματαρχών εστίασης 

της Μαγνησίας οι επιχειρήσεις δεν έχουν δει αποτελεσματικές ενισχύσεις. 

Επειδή, οι επιχειρηματίες εστίασης της Μαγνησίας ζητούν την πληρωμή των 

ενισχύσεων που εκκρεμούν αλλά και τη λήψη νέων μέτρων ενίσχυσης από 

την κυβέρνησης. 

Ερωτάται ο αρμόδιος κ. Υπουργός: 

1. Προτίθεται να προχωρήσει σε θέσπιση βιώσιμου διακανονισμού 

για τις σωρευμένες οφειλές των επιχειρήσεων εστίασης όπως 

προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ-ΠΣ με κούρεμα της βασικής οφειλής και 

διακανονισμό των υπόλοιπων χρεών σε πολλές δόσεις; 

2. Προτίθεται να προχωρήσει σε νέες οικονομικές ενισχύσεις για τις 

επιχειρήσεις εστίασης που υπολειτούργησαν τους τελευταίου δύο 

μήνες; 

3. Προτίθεται να δρομολογήσει την άμεση εκταμίευση των 

κονδυλίων στήριξης της εστίασης από το Πρόγραμμα «ΑΝΑΣΑ 2» 

που αναμένονταν σχεδόν ένα χρόνο πριν και έχει καθυστερήσει 

αδικαιολόγητα; 

4. Προτίθεται να προχωρήσει σε άμεση λήψη μέτρων για την 

αναχαίτιση της αύξησης του ενεργειακού κόστους για τις 

επιχειρήσεις εστίασης; 

 

 



 

 

Ο ερωτών βουλευτής 

 

Μεϊκόπουλος Αλέξανδρος 




